

Problemas regionales

Una vez más el directo

Convenidos como todos estamos en la importancia de ese proyecto de ferrocarril que ha de unirnos en una línea directa con Madrid y ha de ser una línea de riqueza para nuestra comarca y base de engrandecimiento de nuestro puerto, natural ha de ser por nuestra constante constitución por nuestra obsesión, y a veces con alejados resultados o los cálculos económicos, más que en realidades, se basan en supuestas faltas de toda realidad o posibilidad.

Larga, muy larga es la historia de esa anhelada vía, pero basta a nuestros propósitos recordar cosas esenciales, entre ellas lo ocurrido con el proyecto del señor Carbonell, apadrinado por el señor marqués del Turia, y tomado por Valencia con un extraordinario calor, que se evidenció al aplaudir frenéticamente al citado marqués por haber conseguido para la luz pública aquel proyecto, en la época en que las taquillas del ministerio se iban a cerrar para ser sustituidas por la sección facultativa, y que en la "Gaceta" apareciera la real orden anunciando la subasta. Se celebró ésta, pero posterior, constituyendo el debido trámite, pero que más tarde, al no cumplirse los requisitos establecidos en el pliego de condiciones para la subasta, fue declarada sin efecto, como desierta; la segunda, que tras de algunos trabajos se consiguió anunciar, esta vez con grandes posibilidades de éxito, en razón a que se aseguraba concurriría posterior, ya que las empresas poderosas lo habían ofrecido, y se contaba además con el concurso muy amplio de todos los que, como comprendidos en la línea, y que, en sus primeras promesas de cooperación, añadidas los mayores desprendimientos, tanto de dinero, como de mano de obra y materiales.

El gozo en un pozo! Luego de algunas esperanzas, luego de lo que el expresado anuncio de la subasta subasta, cosa que Valencia acogió con señales muestras de satisfacción, exteriorizadas a la llegada del marqués del Turia procedente de Madrid, y a quien todos sabíamos que se debía el anuncio aludido, luego de tantos entusiasmos, surgió lo que todos temíamos, la ingerencia de determinadas y poderosas empresas, que, a no dudar, combatían la vía de referencia; egoísmos insanos, pequeñas sin cuenta, que dieron al traste con el proyecto Carbonell, calificándolo de malo, hasta irrealizable, circunstancia por la cual los ayuntamientos y diputaciones de Madrid y Valencia se inteligenciaron y se hizo otro nuevo estudio por los ingenieros señores Bellido y Membrillera, aludiendo que la comisión técnica aprobó y después de cumplirse los trámites de ley, se llegó a la subasta, pero que quedó sin efecto porque nadie se presentó ofreciendo llevar a cabo las obras. Después de entonces algo se ha preguntado, pero sin éxito, y así vamos pasando meses y meses sin resultado práctico, antes por el contrario, viendo alejarse el día en que nuestras ilusiones tengan realidad y se traduzcan en hechos.

Los contratiempos nos hacen desistir acerca de las causas que los pueden originar, y pensamos si la diferencia entre el primitivo presupuesto, que importaba 129.812.363 pesetas, elevado más tarde a 154 millones, si hoy seguramente que aumentará en un doble, es lo que retrata al capital, pensamos si ha existido error en los cálculos de la potencialidad de los saltos de agua del Molinar, Villora, Cofrentes y Tajo, que como fuerza motriz han de emplearse para que la vía sea eléctrica, han de ser un obstáculo insuperable para la explotación; pensamos si al efectuar las obras y llegar al replanteo, se impondrán sustanciales modificaciones en el trazado, que exijan sacrificios metálicos muy importantes sobre el ya aumentado presupuesto últimamente calculado; pensamos si otros intereses industriales, por la cuenta que les trae, entorpecen nuestra acción y alejan a endeudarse, al parecer propicias, a que no nos somos patriotas, que no amamos nuestra tierra con el amor intenso, con el calor que debiéramos

cuando proyectos que la engrandecerían; cuando un ferrocarril como el que nos ocupa constituiría la base más sólida de la riqueza de esta hermosa región; cuando la misma Castilla, a la que muy directamente beneficia el proyecto, no da muestras sino de sus entusiasmos por el asunto, y solo de vez en cuando parece ocuparse de ello, como si esa línea, que permitiría en cinco horas trasladarse desde Madrid al puerto de Valencia, nada significara, tanto para el tráfico como para los propios viajeros; cuando Cuenca y los otros pueblos a los que alcanza el trazado permanecen silenciosos y no substituyen a su quietud una energía y actividad en armonía con la importancia de la cosa; pensamos finalmente en que somos inconsecuentes, porque pudiendo explotar ininidad de elementos de riqueza que nos ofrece nuestro suelo, por apatía, por temeridad o por ignorancia, no permitimos que se mezclasen en negocios o empresas industriales, los miramos con desprecio, y luego como prometida el grito en el cielo al ver que capitales extranjeros los explotan y dicha nuestra riqueza sale del país y se aprovecha en otros más despiertos, más advertidos de lo que aquí tenemos y de lo que apenas nos damos cuenta.

No podemos, mejor dicho, no debemos permanecer en tal estado de quietismo; no debemos, porque si bien el aumento de la cifra última calculada como coste de la obra es de momento impresionante, hay que tener en cuenta que hoy mejoran las cosas; el jornal va reduciéndose como se abarata la vida; los materiales vuelven en precio a los cauces casi normales; los pueblos interesados en la línea ofrecen mayores ventajas, tanto en la explotación de terrenos, como en la fuerza de brazos y suministro de materiales de los que en sus respectivas regiones existen; todo lo cual ha de influir poderosamente en la disminución de la cifra calculada. La ingerencia de otros intereses no es posible prevealeza en este asunto cuando las corporaciones gestoras del proyecto, y principalmente obligadas a su realización, han de contrarrestar cualquiera maquinación que se emplee para alejar al capital y hacerle temer un fracaso o ruina. La potencia eléctrica de los saltos comprendidos en el proyecto, aun en las épocas en que el caudal de los ríos es reducidísimo, es decir, en épocas de estiaje, hasta y sobre para la tracción de la línea; porque respecto a las rectificaciones al hacerse el replanteo de la vía, nunca alterarían la esencialidad de las partes de que se compone el proyecto, y respecto a los beneficios que la explotación de ese ferrocarril había de producir, no digo a las comarcas comprendidas en el mismo, sino a la misma empresa o compañía explotadora, cosa es de todos sabida, en razón que el tráfico alcanzara enorme intensificación, tanto, porque la mercancía procedente de Italia y puertos extranjeros del Mediterráneo que hubiera de remitirse a las provincias de Castilla y a la parte Occidental de nuestra Península utilizarían nuestro puerto, porque era el que con menos recorrido y más rapidez permitía llevar la mercancía a las comarcas aludidas.

Debemos abandonar pesimismo; debemos demostrar, no con palabras, sino con hechos, que somos amantes de nuestra patria; que deseamos su mayor prosperidad y engrandecimiento; que queremos que el dinero nuestro sirva para la explotación de las fuentes de riqueza que el país nos ofrece; que nos bastamos y sobramos para gobernar nuestros intereses y no queremos que las grandes empresas industriales sean extranjeras y los españoles figuras secundarias en las mismas; debemos, como buenos valencianos, laborar con tesón porque el directo sea un hecho, y puesto que recientemente un ministro ha ofrecido su concurso en pro de ese gran anhelo de Valencia, utilicémoslo tan valioso elemento, ya que tratándose de personalidad tan prestigiosa, tan poco afecta a palabrería, sino a saber hacer las cosas; cuando hombre de tanta valía y tan conocedor de la materia, y a mayor abundamiento, tan patriota, nos brinda su apoyo, no le abandonemos, y a la par, haciendo opinión y ambiente, alentando al capital para que deseché temores y contribuya a la gran obra, que ha de ser fuente inagotable de riqueza para Valencia y su región.

RICARDO SERRANO CHASSAING.

Notas Internacionales

El hijo del Mikado

El viaje del hijo del emperador del Japon—dice Francisco de Tesau en "Le Matin"—es un hecho inaudito que marca un gran progreso en las costumbres políticas del Imperio del Sol Naciente; de manera que los hijos japoneses están profundamente impresionados. Pero de todos modos, el príncipe Hiro Hito no ha podido salir del Japon sin haber dado lugar a polémicas sumamente asperas.

La gente del pueblo creía que, alejándose de su país, el hijo del Mikado perdería una parte de las gracias divinas, que son patrimonio del Japon, y que le sobrevendrían terribles catástrofes. Los más exaltados hablaban de dejarse atropellar por el tren que se llevase al viajero imperial, creyendo de esta manera obligarlo a renunciar de su propósito. Pero, afortunadamente, fueron tomadas todas clase de precauciones para evitar estos sacrificios sangrientos.

Entre los aristócratas hubo luchas vehementes, aprobando unos el viaje, protestando otros de tal ingerencia de los usos y costumbres tradicionales. Y estas oposiciones eran agravadas por el hecho de que el príncipe Hiro Hito había escogido como prometida a la princesa Natsuko, perteneciente a la bandera de la Chosa, que es una de las en que se halla dividida la nobleza del Japon. El viejo príncipe Yamagata, jefe del consejo privado, era uno de los más irreductibles adversarios del viaje del futuro Mikado a Europa.

Pero los esfuerzos de los adversarios fueron inútiles; el partido europeo triunfó. Y el príncipe Hiro Hito, luego de encomendarse solemnemente a todos los dioses y a todos los espíritus ancestrales, ha podido embarcarse pacíficamente para ir a visitar tierras donde viven los hombres de raza blanca.

En el Gobierno civil

Según manifestación expresa del propio interesado el señor conde de Creixell, accediendo a las reiteradas instancias del Gobierno, ha retirado su candidatura por Sagunto, para diputado a Cortes.

En Cullera no ha habido todavía arreglo entre patronos y obreros del campo. Parece que la intransigencia parte de los patronos, que no se avienen a pactar acerca del precio de los jornales.

Como la diferencia es de una peseta, se confía en que el buen sentido de unos y otros allanará el camino del arreglo.

Una comisión de obreros de muelles curvados ha visitado al Gobernador civil, para quejarse de que los patronos les han declarado el lock-out.

El Gobernador ha ofrecido intervenir en el conflicto, aunque en realidad, más que de lock-out se trata de una paralización completa de trabajo de una industria que va desapareciendo de Valencia por inconsciencia de unos y de otros.

Los patronos marmolistas han comunicado al Gobernador que los obreros les han declarado el boicoteo. El señor Blasco ha ofrecido intervenir en el asunto.

Una comisión del Circulo Ciervista ha visitado al Gobernador civil, haciéndole un donativo de 500 pesetas con destino a la Fiesta de la Flor.

Dr. E. Carrion

Enfermedades de la boca y dientes.
Calle de Colón, núm. 2.

Acontecimiento artístico

La Capilla Sixtina

Celebróse ayer tarde la segunda audición de la Capilla Sixtina en el teatro Principal, y las pocas localidades que quedaron por abonar fueron arrebatadas en taquilla por el público; conste, pues, que hubo un lleno de esos que forman época, y del cual el cronista, valenciano ante todo, se congratula, porque es todo un símbolo que destruye en parte la censura de la crítica acerca de la comprensión de nuestros paisanos en todo cuanto afecta al arte grande y sincero.

Tema es éste, el referente a la cultura musical de Valencia, que merece un serio y reflexivo estudio; el fenómeno es complejo, y solo un examen superficial de hechos no ofrece garantías para emitir un fallo con garantías de acierto. No se olvide que en el mismo teatro en donde ha resonado el grito "¡Que cante la Bohème!" como suprema aspiración artística, ha triunfado Wagner, más o menos mixtificado, y ha sido vitoreado con verdadero entusiasmo la Capilla Sixtina.

El segundo concierto, celebrado ayer tarde, constaba de obras de Palestrina, Victoria y Perosi, el insigne maestro alma de la Capilla, regentado por la música religiosa, con el concurso de Papas entusiastas de la pureza y grandiosidad de la polifonía en el culto católico.

De Palestina interpretó la Capilla "Dies Sanctificatus" (a cuatro voces); "Tota pulchra", de una grandiosa insuperable; "Sicut Cervus" y "Bonum est" de Victoria. "Calaverunt oculi mei" y "Ave Maria", y de Perosi, "Cantante Domino", "Offertorio", "Pater Noster" y "Oramus pro Pontifice". Perfecta distinción en las distintas voces, ajuste, dicción irreprochable, momentos de sublime éxtasis en que el alma, suspendiéndose ante aquella maravillosa ejecución, se abstraía de todo, encontrándose muy cerca del cielo, fueron las impresiones que el maestro Rella y sus admirables subordinados supieron inspirar con ese arte exquisito al auditorio...

Como los profesores tenían que salir para Madrid en el expreso, la ejecución de las obras del programa se llevó con cierta rapidez, tanto más cuanto que la mayoría de las composiciones fueron repetidas, ante las insistentes peticiones del auditorio.

Hubo aplausos delirantes, vivas a la Capilla Sixtina, y estas manifestaciones de entusiasmo duraron largo rato.

Un acorde de los cantores, en el que se condensaba un ¡Viva Valencia!, puso término a la audición.

Los profesores de la Capilla marcharon anoche en el expreso a Madrid, agradecidos a los valencianos.

Los valencianos, a su vez, quedan reconocidos a los cantores italianos por las dos audiciones, en que corrientes de aire sano han venido a olear sus pulmones semiasfixiados, por las místicas emanaciones de matchidias y supertangos.

"Lo Rat - Penat,"

Demà dumenge es celebrará, a les cinc en punt de la vesprada, en aquesta Societat, una magnífica vetllada teatral, amb motiu de la despedida de la companyia i en homenatge a la mateixa.

Es representará el precioso drama en tres actes i en vers, de Palanca i Roca, "Tres roses en un pomell", i s'estrenará una delicadíssima comedia romántica en un acte i en vers, escrita exprofes per a aquesta Societat pel jove i lloretjat poeta Eduard Buil, i que porta per títol "Quan les ànimes canten".

La vetllada promet estar un éxit sorollos.

Movimiento de población

Districto del Mercado.—Nacimientos, 4; defunciones, 2.
Districto de Serranos.—Nacimientos, 2; defunciones, 3.
Districto del Mar.—Nacimientos, uno; defunciones, una.
Districto de San Vicente.—Nacimientos, 5; defunciones, 6.
Total: Nacimientos, 12; defunciones, 12.

Ecós médicos

El impuesto de Utilidades y los médicos

Las gestiones realizadas cerca del ministro de Hacienda, reflejando el sentir de la clase médica española, que juzga el impuesto de Utilidades inequitativo, injusto y atentatorio al secreto profesional, no han resultado hasta ahora francamente halagüeñas, siquiera en el ánimo del ministro haya sido fuertemente impresionado por quien le ha hecho adivinar en reciente, corta y sustanciosa visita, que con la clase médica ya no se puede "jugar a despropósitos" en estos tiempos: nos referimos al viaje realizado por el presidente de la Federación Nacional de Colegios Médicos, doctor Sanchis Bergón, con el principal objeto de tratar este asunto personalmente con el señor Argüelles, ministro en la actualidad encargado de desarreglar los asuntos de Hacienda.

En reciente interview celebrada por un redactor de nuestro querido colega "Las Provincias" con el señor Sanchis Bergón, relata minuciosamente el problema de la contribución médica.

Nosotros, desde aquí, queremos ilustrar a la opinión pública, aunque sea a grandes rasgos, para que si llega a estallar el conflicto y la clase médica hace sonar su protesta tan viril como entusiasta, tan comedida como enérgica, sepa la opinión pública que sus médicos han agotado todos los medios para evitar que las cosas lleguen al extremo que pueden llevarlas las topezas de los gobernantes y la miopía de los técnicos a ellos adheridos por la goma de la nómina, si en este caso particular, excepcional y digno de un punto y aparte, no se siguen los derroteros que impone el sentido común y el patriotismo verdad, no ese huerro patriotismo que sale a flor de labio, mientras mentalmente se va pensando qué negocio se va a emprender que produzca miles de pesetas... patrióticas.

La clase médica que prodiga sus servicios con una espléndida y no agudada por ninguna otra profesión; la clase médica que trabaja en condiciones económicas desiguales con relación a otras profesiones; la clase médica que ejerce sin reconocimientos, que no solo no le paga, sino que le desprestigia, y que por casualidad del momento se ve obligado a llamar muevamente al médico ofendido; la clase médica que rinde al Estado un producto de valor incalculable, multiplicando sus obligaciones con él, a cambio de ser pagado poco, tarde, mal o nunca; esa clase médica que ejerce con cariño sin límites el sacerdocio que encierra la profesión, que no tiene jornada de ocho horas, que no tiene derecho a permanecer en los teatros ni en la mesa con la familia, cuando se reclama urgentemente su presencia en caso de repentino accidente, a esa clase médica, repetimos, no quieren los gobernantes conceder un capítulo excepcional en esa forma de contribución industrial que se llama impuesto de Utilidades.

La ley nos obliga tributar, teniendo como norma el capítulo de ingresos profesionales; es decir, que los gastos de libros, material de cura, instrumental, gastos de casa propia de clínica como alquiler, luz, personal, etc., no pueden ser tenidos en cuenta para descontarlos de los ingresos; y no solo es esto, que es una aberración comercial, sino que se nos obliga a apuntarlo todo, nombre del enfermo, enfermedad, fecha, honorarios, etc., igualándonos en tal severidad a los comerciantes que pagan sueldos espesados para los cobrables que llevan los libros del respectivo negocio.

Y aun hay más. Y este más es el con el que no podemos transigir: La declaración de ingresos en un libro.

Este punto atenta manifiesta y directamente contra el secreto profesional, y toda la clase médica, sin excepción, rompería el título antes que quebrantara ese compromiso sacerdotal contraído con el público y con nuestra conciencia, a fuer de hombres honrados y convencidos de nuestra misión moral en la sociedad.

Imagine la opinión pública la gravedad que supone mostrar a un extraño los técnicos apellidos de la desgracia de una joven soltera, el mal paso de un sedado varón, la torpeza de un marido, la ligereza de una esposa, etc., etc.

¡Pero no se asuste la opinión pública: esto no será, aunque tengamos que llegar al sacrificio de nuestra carrera.

La organización patente, firme, avasalladora de los Colegios Médicos impedirá que tal barbaridad llegue a consumarse, encanizando la solución del problema hacia los derroteros por que debe marchar.

Hace mal el ministro de Hacienda en tenerle rabia a la clase médica, y quisieramos que alguien que pudiese hablarle al oído, le hiciera ver los peligros de esa rabia que pueden conducirle a graves conflictos.

en los que forzosamente tenía que resultar derrotado.

Porque lo gracioso y paradójico del caso es que la clase médica se conforma a pagar más que paga en la actualidad, pero con otro sistema de contribución, que resulte más equitativo y más justo, pues no es lógico que un médico que gane veinte veces más que otro solo contribuya a las cargas del Estado con una cuota cuatro o cinco veces mayor, no guardando la debida proporción entre factor ganancia y factor contribución: tampoco debe tributar lo mismo el que tiene que hacer grandes despendios en material, que el que nos los hace; como tampoco es justo que un médico que reside en la capital, que gana 5.000 pesetas, pague más contribución que un compañero de Játiva, Alcañá, Gandía u otra cabeza de partido, que suele ganar de 15 a 20.000 pesetas.

Pues estas injusticias son las que se pretenden evitar, sin llegar a que brantar el secreto profesional y sin obligarnos a llevar un mayor, un diario, una libreta, que habremos de utilizar todas las noches, cuando vayamos a acostarnos rendidos por el trabajo de dos días con descanso de tres horas.

Parece ser que la minoría de diputados y senadores médicos, respondiendo a las excitaciones del señor Sanchis Bergón, han acogido con entusiasmo este asunto; ellos se las prometen felices, pero nosotros tenemos la acción de algún Judas que quiera aprovechar este asunto para que, con su traición, se le ascienda en la carrera política. De todos modos, veremos qué pasa cuando se discuta este asunto en ambas Cámaras.

Aunque suponemos que no habrá ningún médico diputado y senador médico que con la gallardía y entusiasmo que conceden las causas justas y verdaderamente patrióticas, alee su voz en el Congreso o en el Senado, diciendo a los representantes españoles:

"Señores diputados, señores senadores: Una respetable clase, la clase médica española, juzga irritante la nueva forma de contribución que se le exige, y como compensación al impuesto, promete pagar más, mucho más, pero a condición de que sea ella la que, por medio de sus Colegios, se distribuya esas cantidades que se fijarán de acuerdo con sus juntas directivas y los altos funcionarios de Hacienda.

El señor ministro de Hacienda no solo se niega a estudiar esta reforma, sino que con desplantes impropios de quien desempeña la alta misión que le ha conferido el Gobierno, anuncia su resistencia con actitudes, frases y gestos del todo contraproducentes.

El señor ministro de Hacienda, señores diputados, señores senadores, desprecia un considerable ingreso en las arcas de nuestro escuálido Estado, tan necesitado de esas pesetas, y nos coloca a una clase, mil veces digna de amparo moral y material, en situación violenta y crítica, que ha de producir grandes trastornos a la nación.

¿Qué dirías del administrador de un Centro benéfico, necesitado de fondos, que devolviera donativos, o que manifestara tener suficiente con la mitad o el tercio de los mismos?

Por todo lo expuesto y velando por la tranquilidad de nuestra querida España, y aun sintiendo el disgusto que mi proposición va a causar al señor ministro de Hacienda, persona honorable y digna en el orden particular, me atrevo a proponer al Congreso y al Senado vea con disgusto la actuación del señor ministro de Hacienda, que desprecia muchos miles de pesetas por un mal entendido amor propio. He dicho."

La solución del problema de la contribución médica está en la resolución de estos puntos:

1.º Dimisión del ministro de Hacienda.

2.º Transformación excepcional del impuesto de Utilidades para la clase médica.

Lo lógico sería que se resolvieran los asuntos sin apelar a esos extremos.

Pero... ya verán ustedes como ni admite el ministro de Hacienda, ni se transforma el impuesto de Utilidades... ni la clase médica está dispuesta a dejarse atropellar.

Con lo cual el problema se agudizará en tales términos, que va a ser necesario solicitar la importación de sentido común.

DR. A. GARCIA BRUSTENGA.

CULTURA

Bachiller

Por el rectorado ha sido expedido el título de bachiller de don Francisco de Asís Selma Almenar.

Licencias

Les han sido concedidas de treinta días, para que puedan atender al restablecimiento de su salud, a las profesoras doña Mercedes Gisbert Herrero, de la escuela nacional de niñas de Jávea, y doña Lucía Regaña Pérez, de la de Alicante.

Concursos

En turno de traslado han de ser provistas las plazas de oficial, vacantes en las secciones administrativas de primera enseñanza de Guipúzcoa y Orense, y la de auxiliar de la sección de Ciencias de la Escuela Normal de Maestros de Logroño.

The Anglo-South American Bank, Limited

SUCURSAL DE VALENCIA

Capital y reservas: Más de L. 13.000.000

CASA CENTRAL: Old Broad Street, Londres, E. C.
SUCURSALES: Barcelona, Madrid, Valencia, Vigo, Bilbao, Sevilla, París, Bradford, New-York.

EN SUD AMERICA: Chile, Argentina, Uruguay, Perú y Méjico.

El Banco, además de las operaciones corrientes, efectúa giros telegráficos, libra letras y expide cartas de crédito sobre todos los países en que tiene representación. Se encarga de la compra y venta de valores, cobro de dividendos, negociación y cobros de letras de cambio, cupones, títulos amortizados y abre cuentas corrientes, a la vista y a plazo, a tipos convencionales.

También cuenta con un departamento de Cajas para guardar caudales.

Caja de Ahorros.—En libreta hasta 10.000 pesetas, 3'60 por 100. A plazo de 3, 6 y 12 meses, tipos convencionales.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Dimarts d' amical conversa

Cerámica valenciana

Manuel González Martí

El dimarts proper es celebrará en el local de la «Joventut Valencianista» (Barques, 17), 1 hora de les set i mitja de la vesprada, la conferència d'aquest distingit artista.

Nuestro Apartado de Correos

Reorganizado en la Central de Correos el servicio de «Apartados», es imprescindible que toda la correspondencia, cartas e impresos que se dirija a la Redacción y Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, comprendiendo Director y redactores, lleve la indicación de

Apartado núm. 147

Sin este requisito, la correspondencia llegará a nuestro poder con gran retraso.

NOTICIAS

Sigue la baja del barómetro y sigue el tiempo tan varío y desapacible cual no se había conocido nunca en el mes de mayo en esta región.

A la hermosa mañana de ayer siguió una tarde tempestuosa, de la que el pluviómetro registró 9,3 milímetros de lluvia precipitada, y hoy ha comenzado el día cubierto; ha aclarado a las siete y media; ha llovido a las diez; ha brillado el sol a las once y media; ha llovido a la una, y en estas alternativas hemos seguido.

La temperatura es sumamente benigna, llegando en pleno día a 26° máxima, y en la madrugada a 15° mínima; el barómetro acusa una presión de 756 milímetros; la humedad relativa es de 87, y las brisas dominan del Este Sureste.

En el Museo provincial de Bellas Artes de San Carlos será mañana el último día de Exposición de las obras del joven escultor Agustín Ba Lester Besalduch, las cuales han sido visitadas por numeroso público, que ha admirado la profunda y bella labor del alumno de esta Escuela Superior de Bellas Artes. La actividad artística del joven escultor alcanza distintos aspectos, desde las pequeñas figuras hasta la escultura de natural, habiéndosele prodigado gran de alabanzas a la figura del Cristo yacente; varios trabajos en mármol, madera; una bella cabeza de labrador y un estudio de niño.

Café Habana Pedid Helado GLORIA. (Turrón de Jijona).

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Antigua Horchatería Santa Catalina Pedid Helado GLORIA. (Turrón de Jijona).

El señor delegado de Hacienda ha acordado que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes en esta Tesorería, tenga lugar en los días del próximo mes de junio que a continuación se expresan:

- Día 1.º, pensiones, Montepío civil, jubilados y excedentes.
Día 2, retirados.
Día 3, Montepío militar.
Día 4, los que hayan dejado de percibir en los días anteriormente señalados.
Días 11 y 12, retenciones.

Bar Sorolla Pedid Helado GLORIA. (Turrón de Jijona).

Desaparecen todas las enfermedades de la piel de origen sanguíneo con la Zarza Indurada del doctor Greus, por ser el mejor depurativo de la sangre.

La Esmeralda. Chocolatería de moda. Bajada San Francisco, 34. Pedid Helado GLORIA. (Turrón de Jijona).

En la Escuela de Peritos Agrícolas de Burjassot (Valencia) comenzarán los ejercicios de ingreso, con el de Gramática Castellana, el miércoles, día 1.º del mes de junio, a las ocho de la mañana.

Los exámenes de prueba de curso tendrán comienzo el día 8 de dicho mes, a la misma hora.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, vinda de Costas.

CEREO-LEGUMINOSA BELLVER El mejor alimento vegetal para toda clase de enfermos.

LA SEÑORITA Paquita Barber Marzal en cumplimiento del quinto año de su fallecimiento. E. L. P. Su madre, hermana, hermano político, abuela y demás parientes agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, a lo que quedarán reconocidos.

Planchado Alemán, S. A. El más importante de España. Casas en Madrid, Barcelona y Zaragoza. Unica sucursal en Valencia: COMEDIAS, 9. Unico que no rompe ni estropea la ropa

La exhibición de estos títulos se efectuará en la tenencia de alcaldía del distrito, de doce a dos, los días laborables, durante la primera quincena del próximo mes de junio. Otro bando se refiere al cultivo de la patata temprana, y según las disposiciones de la superioridad, se recuerda a los cultivadores de dicho producto en este término municipal la obligación de presentar ante esta Alcaldía la declaración jurada de existencias recolectadas, para evitar las sanciones que por incumplimiento se impone el real decreto de 21 de diciembre de 1917; que las declaraciones han de hacerse con arreglo a dicho real decreto, por triplicado, expresando la cantidad que el declarante o dueño necesite reservarse para su consumo personal y el de su familia y para el servicio de sus explotaciones agrícolas o industriales, determinando cuáles sean éstas, y que la posesión del artículo expresado y de cuantos se determinan en el citado real decreto y demás disposiciones vigentes, se entienda declarada su existencia con arreglo a lo prevenido por la superioridad.

Viveros municipales Si el tiempo no lo impide, la inauguración de los viveros en los Viveros se celebrará mañana, con el siguiente selecto programa, que interpretará la Banda Municipal: 1.º «Canciones del Montañés», pasodoble, Sosa.—2.º «Coriolano», ópera, Beethoven.—3.º «La invitación al vals», rondó, Waber.—4.º «Aida», fantasía, Verdi.—5.º «Gavota en do menor», Saint Saens.—6.º «Fuldigungs march», Wagner. Cada año ha ido aumentando la afición de los valencianos a tan amenos jardines, y singularmente en los días de concierto se cada vez mayor el número de concurrentes; pero en el año actual se han reformado bastante los Viveros, aumentando con las innovaciones el atractivo de los mismos. El kiosco donde toca la banda es nuevo y muy bonito; el pequeño lago existente al final de uno de los senderos ha sido ensanchado y notablemente embellecido, y además se ha formado una nueva rosaleda, que es un encanto a la merecida caluroso elogios de cuantas personas inteligentes han podido admirarla. Esta rosaleda estará abierta al público durante los días de concierto. Las taquillas desparcharán billeteaje desde las cinco de la tarde y la entrada costará 0,50 pesetas.

Feria de Julio Ayer mañana se reunió la comisión de Nuevos Festejos, acordando celebrar este año Concurso Hípico y la Fiesta de la Región. También se acordó celebrar una Olimpiada, tomando en consideración el proyecto presentado por don Vicente Savaterra, presidente de un comité integrado por elementos de los Gimnasios y Sociedades deportivas de Valencia. Igualmente se acordó estudiar la posibilidad de celebrar un Concurso de Natación (carretas, saltos, partido de pelota, salvamento, etc., etc.), propuesto por el Club de Natación de Barcelona. En breve se editará programas, cartones y reglamentos de los referidos concursos.

NECROLOGIA En la parroquial iglesia de San Agustín se ha celebrado esta mañana una misa de cuerpo insólito a intención del alma del señor don Carlos Peris Noverques. El religioso acto se ha visto concurridísimo por parte de gran número de amigos de la familia del finado, que han exteriorizado su pésame por la sentida pérdida. Han presidido el duelo los sobrinos del finado don José María y don Amadeo Ferrer, y director espiritual. A continuación se ha procedido a la conducción del cadáver, asistido por los Hermanos de los Pobres, clero parroquial mencionado, ocupando la presidencia los mismos señores que hemos nombrado anteriormente.

El Enemigo del Dolor Linimento de Sloan el matadores verdadero para todos. Millares y millares de personas en todo el orbe lo han usado y recomiendan contra los dolores neurálgicos, reumáticos, de muelas, de cintura, de espalda, del cuello, de los brazos. Y todos la están agradeciendo, pues les ha librado de amargos días y tenebrosas noches, cuando el retirarse se revolcaban en la cama fustigados por un dolor acerbo, o conclababan el sueño repetidas veces, para ser ahuyentados otras tantas por un dolor ligero, pero tenaz, exasperante. Su esposa, sus hijos, su compañero de cuarto tal vez necesite el Linimento de Sloan cuando Vd. llegue a casa. Lévese una botella. (Se vende en todas las Boticas)

Teatro Ruzafa LA CASA DEL EXITO! Programa para hoy 1.º Estreno de la comedia americana, La hora del perdón Por el eminente autor FRANK KEENAN Pathé: 4 actos 2.º ¡Éxito enorme, sensacional! YO ACUSO...!! 1.ª época: 16 actos Genial poema de ABEL GANCE. Intérpretes: MARISSÉ DAUWRAY ROMUALD JOUBBEE SEVERIN MARS Escena: en Orneval, pequeña ciudad francesa y en el frente de guerra alsaciano. Época agosto 1914 y siguientes. 3.º Una cosa de... EL Lunes: 2.ª época. Jueves, 3.ª y última. PRONTO: INTOLERANCIA de GRIFFITH'S La niña de los millones Ossli Oswald y Antonio Moreno!

Teatro Ruzafa LA CASA DEL EXITO! Programa para hoy 1.º Estreno de la comedia americana, La hora del perdón Por el eminente autor FRANK KEENAN Pathé: 4 actos 2.º ¡Éxito enorme, sensacional! YO ACUSO...!! 1.ª época: 16 actos Genial poema de ABEL GANCE. Intérpretes: MARISSÉ DAUWRAY ROMUALD JOUBBEE SEVERIN MARS Escena: en Orneval, pequeña ciudad francesa y en el frente de guerra alsaciano. Época agosto 1914 y siguientes. 3.º Una cosa de... EL Lunes: 2.ª época. Jueves, 3.ª y última. PRONTO: INTOLERANCIA de GRIFFITH'S La niña de los millones Ossli Oswald y Antonio Moreno!

Teatro Ruzafa LA CASA DEL EXITO! Programa para hoy 1.º Estreno de la comedia americana, La hora del perdón Por el eminente autor FRANK KEENAN Pathé: 4 actos 2.º ¡Éxito enorme, sensacional! YO ACUSO...!! 1.ª época: 16 actos Genial poema de ABEL GANCE. Intérpretes: MARISSÉ DAUWRAY ROMUALD JOUBBEE SEVERIN MARS Escena: en Orneval, pequeña ciudad francesa y en el frente de guerra alsaciano. Época agosto 1914 y siguientes. 3.º Una cosa de... EL Lunes: 2.ª época. Jueves, 3.ª y última. PRONTO: INTOLERANCIA de GRIFFITH'S La niña de los millones Ossli Oswald y Antonio Moreno!

Teatro Ruzafa LA CASA DEL EXITO! Programa para hoy 1.º Estreno de la comedia americana, La hora del perdón Por el eminente autor FRANK KEENAN Pathé: 4 actos 2.º ¡Éxito enorme, sensacional! YO ACUSO...!! 1.ª época: 16 actos Genial poema de ABEL GANCE. Intérpretes: MARISSÉ DAUWRAY ROMUALD JOUBBEE SEVERIN MARS Escena: en Orneval, pequeña ciudad francesa y en el frente de guerra alsaciano. Época agosto 1914 y siguientes. 3.º Una cosa de... EL Lunes: 2.ª época. Jueves, 3.ª y última. PRONTO: INTOLERANCIA de GRIFFITH'S La niña de los millones Ossli Oswald y Antonio Moreno!

Teatro Ruzafa LA CASA DEL EXITO! Programa para hoy 1.º Estreno de la comedia americana, La hora del perdón Por el eminente autor FRANK KEENAN Pathé: 4 actos 2.º ¡Éxito enorme, sensacional! YO ACUSO...!! 1.ª época: 16 actos Genial poema de ABEL GANCE. Intérpretes: MARISSÉ DAUWRAY ROMUALD JOUBBEE SEVERIN MARS Escena: en Orneval, pequeña ciudad francesa y en el frente de guerra alsaciano. Época agosto 1914 y siguientes. 3.º Una cosa de... EL Lunes: 2.ª época. Jueves, 3.ª y última. PRONTO: INTOLERANCIA de GRIFFITH'S La niña de los millones Ossli Oswald y Antonio Moreno!

APOLO : Sábado 28 mayo 1921, a las 10 noche REPETICION DEL GRAN FESTIVAL con la celebración de la 51 representación de la grandiosa revista El Príncipe Carnava

LLUCH & HIJO-VALENCIA Establecidos desde 1886 : Producción diaria 250.000 kilogramos de arroz Oficinas: Císcar, 6 TELEGRAMAS, TELEFONEMAS, CABLES: «ARROLLUCH-Valencia» TELEFONOS: 15-45 Oficinas, Císcar, 6 Correo: Apartado núm. 70 7-06 Gran Arrocería Lluch Lonja: Mesa núm. 18 (de 13 a 14 horas.) 18-16 Agencia-G. V. Germanías, 43 Clave: A. B. C.—5.ª edición. 7-98 Particular.—Chofreñas, 3 Conferencias interurbanas directas al número 15-45, de 10 a 13 y de 16 a 19 horas. ARROZ LLUCH : CORRIENTE : SELECTO : ESPECIAL : BRILLANTE : BOMBA Suprema elaboración por aparatos con patentes de invención núms. 46.402 y 46.403. LAS MÁS ALTAS RECOMPENSAS Y MIEMBROS DE JURADOS EN EXPOSICIONES, CONCURSOS Y CERTÁMENES NACIONALES E INTERNACIONALES

Table with 4 columns: País, Agente, País, Agente. Includes España, Argentina, Alemania, Austria-Hungría, Australia, Bélgica, Cuba, China, Dinamarca, E. U. de América, Filipinas, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Holanda, India inglesa, Italia, Japón, Noruega, Portugal, Rusia, Suecia, Servia, Suiza, Turquía.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Dom. II después de Pentecostés. Santa María Magdalena de Pazzi y San Maximino, Obispo. Misa y oficio de la Dominica Intraoctava del Santísimo Corpus Christi, con rito semidoble y color blanco, y conmemoración de Santa María Magdalena. CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Monserrat, en Santo Domingo. SANTOS DEL LUNES.—San Fernando, Rey de España, y San Félix, Papa. Misa y oficio de la Intraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco, y conmemoración de San Félix. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.

AVISO Habiendo llegado el 25 de mayo la goleta «Carmelita», procedente de Casablanca, con cargamento de cebada, se participa a los receptores que si dentro del plazo de 48 horas, a contar desde hoy, no se presentan a efectuar la descarga será hecha por el patrón, siendo los gastos que se ocasionen por cuenta de los receptores.—El patrón, N. Compayn.

Ramón Morant MÉDICO ENFERMEDADES INTERNAS Consulta, de 11 a 1. Avenida Navarro Reverter, 26.

Embarazadas Vómitos y peligros de aborto des aparecen con tratamiento especial. Clínica: Grabador Esteve, 16.

SALON DE MODA SUCESO DE ARTE EXITAZOS EXITAZOS EXITAZOS

El Carnaval de las verdades SUPERPRODUCCION PAX-GAUMONT Gran interpretación de Paul Capellani y otros artistas de la Comedia Francesa. Derroche artístico en presentación, fotografía y panoramas.

MICOLIN EN LAS TABLAS Gran éxito de risa, escenas entre leones, elefantes y el inteligente mono Micolin.

BA-TA-CLAN (ANTES TEATRO MARTI) Todos los días, 2:30 tarde y 10 noche, compañía de vodevil al estilo del Ba-ta-clan de París y varietés.

LA VISITA DEL RAYES (SOLO PARA HOMBRES) ESTRENO del vodevil en un acto, LA MUJER DE MI MARIDO En todas las especies notables y bellas canzonetas y bailarinas, entre ellas la hermosísima Conchita Ylari.

LA MUJER IGNOTA MIÉRCOLES PROXIMO.—ITALIA ALMIRANTE MANZINI, en LOS TRES AMORES

TEATRO PRINCIPAL Compañía Matilde Moreno-Miguel Muñoz Esta noche, a las 10: Escenificación estreno LA TIERRA Tres actos, de López Pinillos Por la índole de esta obra, no se representará en matín.

La almoneda del diablo (Magia) LA TIERRA Gran Cabaret Comercial Barcas, 5 :: Teléfono 353 :: Valencia EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO De seis a ocho de la tarde, inauguración de los aristocráticos APERITIF TANGOS con asistencia de 20 elegantes señoritas. Profesores de baile, señores Enri y Emilio Ortiz. Música — Luz — Alegría ¡Al Comercial! ¡Todos al Comercial! Todas las noches GRAN CABARET, de una a cinco. Servicio esmerado de restaurant.

NO DEBE V. IGNORAR Y MUCHO LE INTERESA NO OLVIDAR QUE EL FEBROXIL CERA es el medicamento que recetan todos los médicos ante un diagnóstico o tan sólo la sospecha de una fiebre infecciosa de origen gastro-intestinal. FIEBRE TIFOIDEA - PARATÍFICA O COLIBACILAR : GASTRO-ENTERITIS INFECCIOSA y todas LAS FIEBRES INEFECTIVAS GASTRO-INTESTINALES No es ninguna panacea, pero sí es el medicamento que ha merecido del mundo médico la calificación de antitéptico gastro-intestinal más positivo. Con él logran los médicos la verdadera acción curativa. Nunca sus efectos son paliativos. Si la fiebre desciende es porque desaparece su causa Si la diuresis aumenta es porque cede la toxemia Si el estado general mejora es porque la infección cesa. Debe V. recordar en todo momento este nombre «FEBROXIL CERA» para someterlo a la consideración de su médico, así que éste diagnostique o tan sólo sospeche la invasión de una fiebre de origen digestivo. LABORATORIOS CERA MÉDICO Y FARMACÉUTICO VIGO, 18 y NEGROVERNIS, 15 al 19 BARCELONA

«EL FARO» S. C. P. En vista del crecido número de abonados con que cuenta esta casa, se ha visto en la necesidad de establecer una sucursal en el puerto para poder atender mejor los servicios a los clientes que residen en los poblados marítimos. El despacho se halla establecido en la calle del Marino Sirera, núm. 11, bajo donde podrán dirigirse cuantas consultas se deseen sobre precios de transporte de mercancías por ferrocarril, tasa de talones, revisión de recibos de portes pagados, planes reglamentarios de transporte, disposiciones gubernativas de cualquier departamento ministerial, que tenga consecuencias en ferrocarriles, etc., etc. Para mayor comodidad de los remitentes y consignatarios, aparte de la política de Abono, se han establecido unos carnets de consultas en materia de F. C., al precio de DIEZ y VEINTICINCO PSETAS. Oficinas: Pascual y Genis, 16, Valencia, y sucursal, Marino Sirera, 11, Grao

Domingo 29 aparecerá por vez primera en Valencia el más fino de cuantos HELADOS se conocen, GLORIA TURRON de JIJONA (Patentado) Pedido en todos los establecimientos de primer orden.

Las fiestas del Corpus

Hoy ha celebrado su fiesta al Santísimo Corpus Christi la Obrería y Clero de la parroquia de San Esteban, cuyo templo, espléndidamente iluminado y adornado con plantas y flores, ha estado llenísimo de fieles.

A las diez de la mañana, expuesto el Santísimo Sacramento, ha comenzado la misa solemne, que ha sido cantada a gran orquesta, y ha predicado el canónigo de esta Metropolitana don Manuel Iruirita, que ha hecho un notable discurso en loor a la Sagrada Eucaristía.

A las seis de la tarde ha comenzado a organizarse la procesión, que resultaba lucidísima, figurando en ella gran número de fieles con luces, muchas imágenes, entre ellas el Santo Bulto de Jesús, San Luis Bertrán, San Francisco de Paula, Nuestra Señora de los Desamparados, el protomártir titular de la parroquia San Esteban y otras.

Precedían al Santísimo, que era llevado en preciosas andas bajo palio, el clero y sacerdotes con incensarios, y cerraban el brillante cortejo un piquete de Infantería con una banda de música.

La carrera estaba muy animada, haciendo vistosas colgaduras la mayoría de los balcones de las casas. Mañana, como ya anunciamos, celebrará su fiesta el clero y Obrería de la parroquia de los Santos Juanes, comenzando a las diez y media la misa solemne, en la que predicará don Pascual Llopis Espi.

La procesión saldrá a las seis de la tarde, y recorrerá las calles Molino Robella, Don Juan de Villarrasa, Santa Teresa, Rey Don Jaime, Cuarte, Tros-Alt, Bolsería, Mercado, Linares, Guerrero, Pie de la Cruz, Eixardas y Comunión de San Juan.

En la Colegiata de San Bartolomé se celebrará mañana la fiesta del Corpus, con misa solemne a las diez y media, y en la que predicará don Francisco Ferré Pascual.

Terminado el santo sacrificio, se verificará la procesión claustral. También será la fiesta del Corpus en el convento de Religiosas de la Santísima Trinidad con misa solemne a las diez, en la que predicará el padre Benjamín, C. D., y procesión a las seis y media de la tarde, recorriendo las calles de Vuelta del Ruisenior, Flora, Alboraya y Trinidad.

En los Dominicos, a causa de las obras que se están realizando en su iglesia dedicada a San Vicente Ferrer, la fiesta del Corpus se reducirá mañana a una misa de Comunión para las asociadas de la Beata Inés y demás fieles, con plática por el padre director fray Luis Urbano, y en la que coros de señoritas, acompañados de orquesta, cantarán motetes.

La procesión se aplaza para el mes de octubre, en que se celebrarán grandiosos festejos religiosos para conmemorar la bendición e inauguración del magnífico templo de San Vicente. Entonces será también la primera Comunión de los niños y niñas pobres, preparados y vestidos por las Imeldas.

Mañana se verificará en la Casa de Beneficencia de esta ciudad la acostumbrada fiesta del Santísimo Corpus Christi.

A las seis de la tarde saldrá la procesión de la capilla de dicho Asilo, la cual, según costumbre, recorrerá los patios interiores del mismo, en donde se han levantado suntuosos altares.

Con este motivo, los asilados de ambos sexos tendrán comida extraordinaria y disfrutarán de varios juegos para su esparcimiento y recreo.

TRIBUNALES Causa sindicalista La consecuencia del despido de una obrera de la fábrica de Ríos, declararon la huelga en agosto del año pasado todos los operarios que allí trabajaban, quedando solamente prestado servicio los encargados de los talleres, adictos al patrono.

Asociación de la Clase Media

Se convoca a junta general extraordinaria para tratar de los asuntos que se detallan en el tablón de anuncios de dicha Sociedad para mañana domingo, a las once, por segunda convocatoria. Se ruega la asistencia.

OLYMPIA

Hoy sábado 28 de mayo de 1921. Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

La Princesa Negra

ESTRENO de la película en tres partes, cuyo argumento está sacado de los cuentos de "Las mil y una noches", titulada "Madino o la lámpara maravillosa".

Funciones para hoy

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Matilde Moreno-Miguel Muñoz.—Por la noche a las 10: La Tierra (estreno).

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía Matilde Moreno-Miguel Muñoz.—Por la tarde a las 6: La Almoneda del diablo.

SUCESOS

Un muerto en el tren Ayer tarde a las siete llegó a la estación del Norte un tren-tranvía, procedente de Silla, y al hacer la requisa los mozos de andén, encontraron en un coche a un hombre pobremente vestido, que representaba unos 35 años, y que estaba sentado y reclinado sobre el lado derecho.

Un sátriro Por haber abusado, según denuncia del padre, de una joven de 15 años, ha ingresado en la cárcel Angel Aurel Furió, de 58 años de edad y de estado casado.

Homicidio En La Yesa, Juan García Aliaga mató de un tiro a su hermano político José Escuder, a consecuencia de diferencias surgidas entre ellos por la partición de una herencia.

El programa de cine que anuncia esta empresa para hoy no puede ser ya más sugestivo. "La princesa negra", que ayer, en el estreno de la primera jornada, constituyó un verdadero éxito, por su asunto interesantísimo y por la magistral interpretación que a la misma le da la artista Fabiane Fabríguez.

Estreno de la película en tres partes, sacada de los famosos cuentos de las "Mil y una noches", que lle-

va por título "Aladino o la lámpara maravillosa", y para final se estrenará la astracana cómica en dos partes "Chispín en el baile de máscaras", uno de los mejores imitadores de Charlot.

REGUES

Hoy sábado, a las 9:30 de la noche, se representará el estreno de la zarzuela en un acto, dividido en cuatro cuadros, en prosa y verso, original de Alberto Orío y música del maestro Abelardo Alfonso Ordura, titulada "La loca de la playa", con asistencia de los autores, y dirigida por su autor, completando el programa con las aplaudidas obras "La balsa de aceite" y "Sanatorio del amor".

CINE MODERNO

(Como todos los días, el más selecto y distinguido público llenaba ayer este salón; el programa anunciado era realmente de gran atracción, y no defraudó a los que asistieron.

Se sometió a la asamblea la ponencia del señor Solano sobre revisión de la legislación de la propiedad agraria.

El ponente, que es diputado a Cortes por Almadén, expuso argumentos que impresionaron a la asamblea por su solidez.

Don Tomás Costa, hermano de don Joaquín, habló emocionadísimo, advirtiendo que presidía las deliberaciones el espíritu de su hermano.

La asamblea dió vivas a Costa y le tributó una larga ovación. Después se aprobó por unanimidad la ponencia del señor Solano, y que conste en acta un tributo de admiración a la memoria de Joaquín Costa.

Seguidamente el señor Pittaluga leyó su ponencia sobre la reforma y organización de la política sanitaria, en la que han colaborado los doctores Martínez, de Oviedo, y García Real, de la Universidad Central.

La ponencia fue aprobada después de brillantes párrafos del señor Pittaluga, que fué interrumpido con salvas de aplausos.

Don Luis Zulueta presentó su ponencia sobre cultura en la parte referente a las cuestiones pedagógicas urgentes, relacionadas con el actual movimiento social.

Se puso a discusión, interviniendo varios asambleístas, a los que con testó el señor Zulueta, demostrando que las observaciones hechas están incluidas en la ponencia.

Bata fué aprobada por unanimidad. Seguidamente se levantó la sesión.

Las Cortes Congreso

(Final de la sesión de ayer.) Al cerrar la información de ayer tarde se entró en el orden del día, siendo desechada la enmienda del señor Núñez al artículo 1.º del contrato con la Tabacalera.

El señor Besteiro defendió otra vez en medio de la indiferencia de la Cámara; le contestó el señor Usseras y fué desechada.

El señor Sarradell apoyó otra, que corrió la misma suerte. El señor Guerra apoyó una en extenso discurso, para que el Estado garantice los derechos del personal de la Tabacalera.

TELEGRAFO Y TELEFONO Nacional

Detención importante

Barcelona.—La Policía ha tenido noticia de que en el local del disuelto Sindicato del ramo de la madera se reunían caracterizados sindicalistas de acción, y al efecto ha dispuesto que se practique un registro en dicho local.

La asamblea del partido reformista

La sesión de la tarde fué presidida por el señor Capdevila y contenida a las tres y media.

El señor Alvarez Valdés continuó defendiendo su ponencia, cuyo tema es "Medios preventivos y represivos frente al terrorismo".

La lectura de la ponencia, que contiene ideas de gran valentía, fué acogida con grandes aplausos.

Se votó de nuevo la ponencia sobre política social, desarrollada por el señor Palacios Valdés; a propósito de ella hubo interrupciones interesantes de los barceloneses, los cuales se mostraron partidarios de medidas de gobierno encaminadas a la defensa y protección de la industria y de la clase obrera.

Después de largo debate quedó aprobada la ponencia del señor Palacios.

La festividad de San Fernando

Hoy ha comenzado en el cuartel de Atarazanas los festejos que dedican los Ingenieros militares a su Patrono San Fernando.

Las tropas serán extraoportunas mañana con ranchos extraordinarios, y por la tarde se jugará un partido de balompié, en el que tomarán parte los equipos del regimiento de Jaén y 4.º de Zapadores minadores.

Habrá también misa de campaña. Por la noche, los jefes y oficiales se reunirán a comer en el Hotel Martín, y los suboficiales y sargentos en la Fuente de la Teja.

En el teatro Victoria habrá función de gala, a la que asistirán los soldados del regimiento.

Regreso del capitán general

A consecuencia del temporal de lluvias de estos días entre Vich y Tordera ocurrió un desprendimiento de tierras, que dejó interceptada la carretera y la línea férrea de San Juan de las Abadesas.

El capitán general hubo de detenerse en Torreló, renunciando a visitar las guarniciones de Roselló y Figueras.

Esta mañana ha regresado a Barcelona.

En la Presidencia

El subsecretario de la Presidencia nos ha manifestado que esta mañana fué ejecutado el reo que ayer entró en capilla en Ciudad Real.

El Obispo de la diócesis telegráfico esta madrugada pidiendo el indulto, pero el ministro de Gracia y Justicia nada pudo aconsejar en dicho sentido.

Añadió que habían visitado al presidente el señor Ródenas, general Luque y ministro de Checo-eslovaquia.

Dijo que había sido nombrado inspector general de Policía el coronel de la benemérita señor Martín Garrido, en sustitución del señor Ródenas.

Añadió que el señor La Cierva había marchado a Valladolid, de donde regresará el lunes.

Afirmó que el martes se celebrará en el Congreso la votación del artículo 112 del reglamento, para lo cual se precisa la asistencia de 140 diputados como mínimo.

El jueves se efectuará la votación definitiva del proyecto de contrato con la Tabacalera, para lo cual se requiere el quórum.

El presidente del Consejo estima muy conveniente que la mayoría se reúna por lo menos una vez al mes.

Terminó diciendo que por ahora no habrá Consejo, a no ser que le pida algún ministro para tratar de algo urgente.

En Gobernación

El señor Bugallal, hablando de los debates parlamentarios y la guillotina, dijo:

—En el Parlamento se considera muy santo el derecho de obstrucción.

En cambio, cuando se usa un arma defensiva, se estima como un ultraje.

El artículo 112 no es ofensivo. Si las minorías lo hubieran solicitado, se hubiera habilitado el sábado y el lunes para la discusión del proyecto.

Confirmó lo dicho por el presidente sobre las sesiones de martes y jueves, en que se aplicará la guillotina.

Desmintió que ni en Madrid ni en provincias hubiese disgusto en la Policía.

El director de Seguridad El director general de Seguridad nos comunicó el nombramiento de inspector general de Policía a favor de don Alfonso Martín Garrido.

Barcelona

Barcelona.—La Policía ha tenido noticia de que en el local del disuelto Sindicato del ramo de la madera se reunían caracterizados sindicalistas de acción, y al efecto ha dispuesto que se practique un registro en dicho local.

En una de las habitaciones interiores sorprendió a un individuo llamado Tomás Cano Ruiz, de 21 años, natural de La Unión.

Se le ocuparon recibos, sellos y notas de cotizaciones semanales y correspondencia sostenida con Juan Rueda, que se halla preso en Valencia.

En las habitaciones del conserje se encontraron cartas de los deportados en Mahón; dos cuartillas de un artículo titulado "Monstruos", en el que se alude al Gobernador y al jefe de Policía de Barcelona; una nota con instrucciones para combatir al Somatén de Barcelona; recibos de imposiciones a favor de determinados presos de la cárcel de esta capital y varios folletos y libros anarquistas.

La festividad de San Fernando Hoy ha comenzado en el cuartel de Atarazanas los festejos que dedican los Ingenieros militares a su Patrono San Fernando.

Las tropas serán extraoportunas mañana con ranchos extraordinarios, y por la tarde se jugará un partido de balompié, en el que tomarán parte los equipos del regimiento de Jaén y 4.º de Zapadores minadores.

Habrá también misa de campaña. Por la noche, los jefes y oficiales se reunirán a comer en el Hotel Martín, y los suboficiales y sargentos en la Fuente de la Teja.

En el teatro Victoria habrá función de gala, a la que asistirán los soldados del regimiento.

Cambio

En el expreso de Madrid ha llegado el señor Cambó.

Sarah Bernhard

El consulado francés ha organizado un festival en honor de Sarah Bernhard.—Joaniquet.

La "Gaceta,"

Publica las siguientes disposiciones: Disponiendo que el claustro del Conservatorio de Valencia formule la propuesta para la provisión de una plaza en dicho centro docente.

Idem que durante diez días puedan elevar sus propuestas las Cámaras de Comercio para la elección de los vocales de las Juntas Consultivas de dichos organismos.

Declarando obligatoria la asignatura de Francés en la Escuela del Hogar.

Disponiendo que se establezca en el referido centro un taller de confección de calzados para la enseñanza de señoritas.

BARCELONA

4 por 100 interior... 00'00 00'00 A. F. C. Norte... 58'50 57'30 Alicante... 57'45 58'00 Andalu... 42'10 43'45 Orense... 16'95 00'00 Cáceres variable... 00'00 00'00 Francos... 64'50 63'75 Libras... 29'75 29'74 Marcos... 00'00 00'00 (De la casa Francisco Perich.)

Toros en Córdoba

Se ha celebrado la cuarta corrida de feria, con reses de Veragua, para Gallo, Varellito y Granero.

Varellito, al tirarse a matar a su primero, ha sido empuinado, resultando con una herida en el cuello, de pronóstico reservado.

Gallo y Granero han estado regulares.

Deportes

Fútbol Copa Anunciada.—Valencia, F. C., quatre gols.—F. C. Gimnástico, dos gols.—Aparcix Hipólito, de Espanya, i mana alineat als equips. Apresurense a dir-ho: estigüé imparcialíssim, just i amb molta vista. Nostra enhorabona.

Mo'ta gent, molt desgat de nervis per part de tots... I ve el primer gol, marcat per els blancs de la següent manera. Bellver passa a Aliaga—extrem esquerra—i aquest centra un baló coladíssim, que Guibells entra amb el pit.

Centrat el baló, els blau-granos, amb una acometivitat digna de millor sort, ataquen la porta de Martínez, però Pinyol no deixa passar res.

Figueras, a dos dits de la porta, descuida un xut, que passa a deu metres del llarguer.

I ve un altre gol del Valencia, després de haver pogut marcar-ne alguns; però qui vol fer filigranes en l'àrea de gol mateix, no pot xutar a gol. Aquest gol es trevallat aixís; avença Cubells amb el baló; al fer un pase avencat se li'n va; intercepta Amador per a tirar-lo a gol; però en una jugada nostra, a les que tan acostumats ens té Cubells, fa rebotar el baló en el contrari, aconseguint col·locar-lo en córner. Tirat aquest, Aliaga, amb el seu marvellós cap, l'entra. Molts aplaudiments a la idea de Cubells.

Un penalty contra els blancs, tirat per Peral, es convertí en gol. L'altre gol l'aconsegüí el Gimnástico entrant-li a Martínez quan encara conservava el baló després de una parada.

I les combinacions boniques se succeïren per part d'amidós bandols, puix si jugaven ells el Marinet, Esteban, Llovet, Cubells i Sandhis, també treballaren Marco, César, Molina i Peral i també Ventura, que pareix que ja li va tenint afició a xutar amb direcció.

Un altre gol centrat per Sanchis i replegat per Cubells, dona el tercer gol al Valencia; no per això es desanimen els gimnásticos, que fins els últims moments han mantingut les ganes de marcar, i quan sols faltaven uns minuts, Bellver marca un gol, que es discutí per creure l'ofside. Primerament, mai se deu parlar el jugador, mentres no pite el àrbitre, i després, encara que un jugador al xutar es coloco ofside, tocant la pilota un contrari—i en aquest cas la va tocar Ventura—pot xutar, i de cap manera es ofside.

Hui fa un any just que el Valencia guanyà al Gimnástico de sis gols a un. Esperem, esperem al dument.

AL CERRAR

El secretario del Grupo Esperantista de Valencia, don Ramón Capllure, nos remite un artículo muy interesante sobre el idioma internacional, que recibimos a hora de avanzar la edición, y por eso dejamos para publicar, con mucho gusto, el próximo lunes.

El conocido y culto editor del "Quijote" en corcho, don Octavio Valls, de San Felice de Guisclós, dará el próximo miércoles, a las siete de la tarde, una interesante conferencia en "Lo Rat-Perat" acerca de la renombrada obra valenciana "Tirant lo Blanch".

COTIZACION

Table with columns: MADRID, Día 27, Día 28. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 fin de mes, 4 por 100 fin próx., Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacaleras, 4 por 100 exterior, Francos, Libras, Azucareras, Rio de la Plata, Cédulas hipotecarias, Nuevo empréstito, Bonos del Tesoro, Marcos, Liras, Dollars, Francos belgas, Francos suizos.

